

# VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XII.  
Štev. 14

TELEFON: UREDNISTVA 25-67  
UPRAVE 28-67  
POSTNI CEKOVNI RAČUN 11.409

Maribor, sreda 18. januarja 1939

NAROCNINA NA MESEČ:  
Prejeman v upravi ali po pošti 10.— din,  
dostavljen na dom 12.— din, tujina 25.— din

Cena  
din 1—

## Priprave za resne trenutke

**V Ženevi presojajo evropski položaj zelo resno — Odločni koraki Francije in Anglije za razčiščenje položaja ali pripravo za vse primere — V Franciji pravijo, da se bije v Španiji boj za njihovo usodo in zahtevajo intervencije in korist republikancev**

ZENEVA, 18. januarja. Z odhodom angleškega zunanjega ministra lorda Halifaxa in francoskega zunanjega ministra Bonmeta iz Ženeve je izgubilo zasedanje sveta Zveze narodov svoj senzacionalni značaj kot nadaljevanje angleško-italijanskih razgovorov v Rimu. V brzovlaklu Ženeva-Pariz sta oba ministra, kakor že znano, nadaljevala svoje konference, ki so bile namenjene obojestranskim informacijam in preciziranju stališč v trenutnem evropskem mednarodnem položaju, ki je označen na eni strani z negativnim, na drugi strani pa z izbegovalnim zadržanjem Mussolinija za časa konferenc s Chamberlainom in Halifaxom. Čeprav sta kazala oba ministra v Ženevi na zunaj optimizem, in podlagi dobljenih informacij ni nobenega dvoma, da je položaj zelo resen. Chamberlain in Halifax sta se v Rimu prepričala, da čaka Mussolini samo na Francovo zmago, da bi potem z njegovo in nemško pomočjo mogel uresničiti »naravne aspiracije« Italije.

### PRIPRAVE FRANCIJE IN ANGLIJE

Bonnetovi razgovori s Spaakom, Suricem in del Vayom so bili namenjeni skoraj izključno položaju v Španiji in na Sredozemlju. Suric je postal takoj po sestanku z Bonnetom v Moskvo poročilo z zapornimi informacijami o ruskem sestanku. Po precej zanesljivih informacijah je treba v najkrajšem času pričakovati zelo resne francosko-angleške korake in to v štirih smereh: 1. da se zberejo v Rimu in Berlinu potrebne informacije, ali je mogoče odstraniti evropsko napetost, povzročeno po namerah osi Rim-Berlin, mirnim potom in brez teritorialnih nespornosti; 2. da se sklene za primer vojne nevarnosti zveza Francije in Anglije z Združenimi državami Severne Amerike, sovjetsko Rusijo in eventualno tudi Poljsko; 3. da se doseže popolna vojaška koordinacija med Francijo in Anglijo, zlasti na Sredozemskem morju ter poveča in dopolni orožje; 4. da se doseže popolna notranja konsolidacija v Angliji in zlasti Franciji.

### V LONDONU DEBATIRAJO

LONDON, 18. januarja. Silna kampanja italijanskega tiska proti Franciji, ki se je pričela takoj po končanem rimskem sestanku in dosegla višek posebno včeraj, postavila v ospredje vseli debat v Londonu vprašanje Chamberlainovega zadržanja. To vprašanje se obravnava tudi v angleškem tisku. »Times« in »Manchester Guardian« izražata dvom v neke Mussolinijeve obljube glede vrnitve italijanskih prostovoljcev iz Španije, čim se neha državljanska vojna. Podrobnosti o Rimu bodo podrele v javnost morda šele ob priliki sestanka spodnje zbornice 31. t. m. »Daily Telegraph« pa piše, da bo oblika Chamberlainovih izjav o Mussolinijevih zagotovilih dogovorjena še po diplomatski poti med Londonom in Rimom, preden bodo podane v dolnji zbornici.

### VZNEMIRJENJE V FRANCIJI

PARIZ, 18. januarja. Francoski zunanji minister Bonnet bo imel danes v poslanski zbornici težko stališče, ker se pojavlja v vsej francoski javnosti vedno bolj odločno zahteva, da se odpre pirenjska meja in podpre republikanska vlada, ker je postalo očito, da forsira Italija Francovo zmago samo zato, da bi potem njene čete stale nasproti Franciji tudi na Pireneih. Dobiti Francijo vojaško v precep, to je bila sploh od vsega začetka namera Italije v zvezi s špansko državljansko vojno. Sedaj v Španiji zato ne gre več za republikansko vlado, ampak za Francijo samo.

### DANES BONNETOV EKSPOZE

PARIZ, 18. januarja. Včeraj je bila v francoskem parlamentu velika zunanje-politična debata, ki je potekala v zna-

Jeannenay je imel ob tej priliki govor, v katerem je med drugim dejal, da preže na Francijo njeni zunanji sovražniki, zato se morajo nehati notranje razprtije in ustvariti akcije duhovnega edinstva. V Evropi, v kateri se že dvajset let nekažnovano trgajo diplomatski akti, v kateri so moralni pojmi spačeni, kjer se polipe prikazuje kot pravica in v kateri vlada nasilje, v tej Evropi je mir stalno ogrožen. Francija želi mir in hodi njegovo trnjevo pot. Francija ne želi nič tuje, in se zadovoljuje z misljo v svojem kolonialnem imperiju. Jutri bo v senatu razprava o zunanji politiki.

### FRANCOSKE POMORSKE VAJE

PARIZ, 18. jan. Francosko mornariško ministrstvo je organiziralo ob severni afriški obali velike pomorske vaje. Srednomorsko bojno brodogoj je že prispelo iz Toulona v severnoafriške vode. To brodogoj se bo združilo v prihodnjih dneh z atlantskim brodogojem, ki pluje okoli Španije, pridružile pa se mu bodo tudi nekatere edince angleškega srednomorskega bojnega brodogoja. Pomorskih vaj se vdeležita francoski generalisimus Gamelin ter vrhovni poveljniki mornarice, Darland, ki jih bosta nadzirala s krova križarke »Emilie Bertine«. Po naročitih iz Rima komentirajo tam te vaje kot izzivajoče Italije.

## Zastoj Francove ofenzive

REPUBLIKANCI SO SE UMAKNILI V MOČNE UTRDBE OKOLI BARCELONE, KI JIH BODO BRANILI, DOKLER NE BO FRANCO ZARADI OFENZIVE ISILJEN POPUSTITI

SALAMANCA, 18. januarja. Ofenziva nacionalističnih čet na katalonski fronti v smeri Barcelone se je tudi včeraj nadaljevala. Nacionalistične čete so osvojile zopet nekaj vas. Na jugu je bila očistena okolica Tarragone in je bilo pri tem ujetih 1100 republikancev. Z zavzetjem Tarragone se je katalonska fronta skrajšala za okoli 100 km. Fronta se le že tako približala Barceloni, da se sili v mesto grmenje topov. Od začetka ofenzive so doslej nacionalistične čete ujele na katalonskem bojišču nad 40.000 republikanskih vojakov in zaplenile velike količine orožja ter ostalega bojnega materiala.

BARCELONA, 18. januarja. Republikanske čete so se umaknile v obrambne utrdbne in se je ta operacija izvršila v zornem redu. Posledica tega je, da se je nasprotnikova ofenziva morala ustaviti. V Barceloni je vse preskrbljeno za čim uspešnejšo in dolgotrajnejšo obrambo, dokler se ne bo posrečilo prisliti generala Franca, da bo zaradi nadaljnjih prodaj republikancev na estramadurski fronti moral razrahljati obroč okoli Barcelone. Republikanska vlada priznava padec Cervere, pravi pa, da v včeraj pričele njene čete na tem in drugih odsekih protnapad.

## Csaky se vrača iz Berlina

NEMCI SO HOTELI NAJPREJ MANJŠINSKO UČITELJSTVO IZ NEMCIJE — STIRI GLAVNE TOČKE CSAKYEVIH RAZGOVOROV V BERLINU

BERLIN, 18. januarja. Včeraj se je sešel madžarski zunanji minister grof Csaky s Hitlerjevim namestnikom Rudolfom Hessom, s katerim je razpravjal o položaju nemške manjšine na Madžarskem. Hess je prvotno zahteval, naj se organizirajo nemške šole tako, da bodo na njih poučevali učitelji iz Nemčije, vendar je bil končno dosežen kompromis, da bodo učitelji Nemci, ki so madžarski državljani, vendar pripadniki nacionalnega socializma. Kakor se naktadno izve, so bile glavne točke Csakyjevih posvetov z Ribbentropom in Hitlerjem: 1. pristop Madžarske k protikomunističnemu paktu in izstop iz Zveze narodov; 2. spoštovanje sklepov dunajske razsodbe glede CSR; 3. ureditev položaja 600.000 Nemcev na Madžarskem; 4. ureditev odnošev Ma-

### Ciano na poti v Beograd

RIM, 18. januarja. Avala. Danes ponoči, tik po polnoči, je odpotoval Italijanski zunanji minister grof Galeazzo Ciano v Beograd, da se, kakor že znano, odzove povabilu jugoslovanskega ministrskega predsednika in zunanjega ministra dr. Milana Stojadinovića. V spremstvu grofa Ciana potuje tudi rimski poslanec Jugoslavije Boško Hristić.

## Zapiski

### Carinske meje Nemčije

Teritorialne spremembe minulega leta so imele med drugim tudi to posledico, da so se povečale carinske meje Nemčije več ko za 1000 km. Najdaljšo carinsko mejo ima Nemčija s Češko-Slovaško (2050 km, pred Monakovim 1528 km), nato s Poljsko (1250 km, v čemer ni obsežna meja Vzh. Prusije). Nizozemska ima z Nemčijo 630 km in Francija 455 km carinske meje. S priključitvijo Avstrije se je povečala carinska meja Švice z Nemčijo s 417 km na 520 km. Z Madžarsko ima Nemčija 365, z Jugoslavijo 310 in z Italijo 430 km carinske meje. Oddaljenost nemške vzhodno-zapadne meje je ostala nespremenjena, razdalja med najsevernejšo in najjužnejšo točko Nemčije pa se je povečala za 100 km.

### Napeta gospodarska situacija na Japonskem

Po 17 mesečni vojni na Kitajskem prihajajo japonski listi do sledečih zaključkov o gospodarskem položaju v državi: Od začetka vojne so se proračunski izdatki počeli vrtili in dosežajo polovico narodnega dohodka. Posojila znašajo 7 milijard jenov. S tem se je državni dolg skoraj podvojil, zaradi česar se je nevarno povečal obrok bankovcev. Zlate rezerve Japonske banke so znatno usahnile. Samo v USA je morala Japonska izvoziti 1 milijardo jenov v zlato, s čimer se je rezerva znižala več kot za polovico. Vendar pa so kljub vsemu temu prerokbe o skorajšnjem finančnem polomu na Japonskem preuranjene. Stroga kontrola cen, mezd in valute čuva Japonsko pred vsakim naglim pretresom, tako da si bo japonsko gospodarstvo še dolgo lahko ohranilo neprekinjenost in sposobnost akcije.

### Tudi Bolgarija proti Židom

V zadnjem času narašča protizidovsko gibanje tudi v Bolgariji, kjer je okoli 60.000 Židov in jih več ko polovica živi v Sofiji. Akcijo vodijo nacionalistične organizacije »Bojevnik za napredek bolgarstva«. »Zveza narodnih legij« in druge. Te organizacije širijo letake, pozivajoče k bojkotu židovskih trgovin. — Zadnje mesece je število Židov v Bolgariji zelo naraslo. To so predvsem emigranti iz Nemčije, Grčije, Italije in Češko-slovaške. Velikemu delu teh emigrantov se je posrečilo dobiti bolgarsko državljanstvo s pomočjo protekcije vplivnih oseb, zadnje čase pa oblasti tozadevne prošnje že odklanjajo.

### Italija si prisvaja Napoleona

Že nekajkrat je bila v Italiji načeta akcija, ki bi naj dokazala, da je bil Napoleon Italijan in da so torj vsi njegovi uspehi uspehi Italijana in ne Francoza. Zdaj so začeli z novo akcijo, ki jo vodi Augustus Tuccimei. Ta zahteva, naj bi bil Napoleonu v Rimu postavljen spomenik. Napoleon, ki se je rodil v Ajaccu na Korziki 1769, torej leto dni pred tem, ko je Korzika pripadla Franciji, je bil Italijan. Napoleonova rodbina je živeła na Korziki že v 16. stoletju. Tuccimei tudi zahteva, naj bodo v tem smislu popravljeni tudi zgodovinske učne knjige, ki naj odsej prikazujejo otrokom Napoleona kot Italijana, njegove uspehe pa kot uspehe Italijanskega junaka.

### Usoda zemljepisne vode

Izdelovanje novih zemljevidov Evrope je bilo tudi za šolske potrebe časno ustavljeno, kajti nemogoče je iti v korak s stalnimi spremembami v »srednji Evropi, poleg tega pa bi se dijake samo po nepotrebnem zavajalo v zmotu.« (Ameriško ministrstvo prosvete.)

Maribor, 18. januarja.

V zadnjih 25 letih je bilo skoraj vse razvrednoteno, kar je bilo do tedaj izobrazbeno sveto in drago. Živimo v časih neprestanih socialnih, kulturnih, gospodarskih in političnih kriz. Te neprestane krize so uničile večini evropskih narodov tudi živce. Večina evropskih narodov je živčno bolna in živi v stalni psihozi. Ker si posameznik v svojih kulturnih, socialnih, gospodarskih in političnih stiskah ni znal več sam pomagati, se je vdal v totalitarnih državah slepo vodstvu voditelja. Odpovedal se je deloma pod vplivom moderne propagande, deloma pod političnim in gospodarskim pritiskom, deloma pa tudi v nekaki letargiji svoji največji človeški pravici, t. j. pravici, da sklepa o svojih nazorih in dejanjih sam kot individuum.

V demokratično usmerjenih državah se prikazuje ta živčna manjvrednost posameznika in vsega naroda na ta način, da živi posameznik, vsak sloj, vsaka stranka povsem egocentrično življenje, kar povzroča stalne brezobzirne boje vseh proti vsem; ta boj je prizadjal tudi parlamentarizmu najhujše, smrtonosne rane.

Taka je Evropa, v kateri živimo mi Slovenci skupaj s Hrvati in Srbi v naši mladi samostojni državi.

Vprašanje, kam plovemo, je splošno. Kaj naj ukrenemo, da obvarujemo naš mali narod psihoze, ki se je polastila veliko večjih narodov? Kako se otimimo iz te zmešnjave?

Zivci našega, po večini kmečkega naroda so hvala Bogu še zdravi.

S pametjo samo, z zgolj spekulativnim razumom si ne smemo in si ne moremo pomagati. Sploh ne kaže določne pameti precenjevati. Narodi, ki so hoteli z zakoni, z naredbami, z una svitlim mečem in čistim razumom premagati različne krize, so jih v resnici le pomnožili. Evropski zakonodajalec je sam bolan, tako bolan, da še prave tehnike zakonodajalstva ne obvlada več, tem manj meritorne strani spornih vprašanj.

Na naša čustva se tudi ne smemo preveč zanašati. Pravega ljudskega čuta, — gesundes Volksempfinden — je nemški terminus — v resnici ni, ali je vsaj zelo problematična stvar.

Pobožni ljudje skušajo vsa nejasna vprašanja rešiti s pomočjo vere. Še tako svobodomiseln človek mora priznati, da je dandanes vera za večino ljudstva še največja opora in tolažilo.

Kaj pa naj storijo oni, ki v veri ne morejo najti one zaslobo, ki si jo želijo in katere so potrebni?

Naša slovenska zemlja, ta mali košček sveta, na katerem živimo in iz katerega smo vzrasli, — ona naša mala, sveta slovenska zemlja — ona sama nam za more bit vodnica v boljšo bodočnost.

Iz tega, kar ta naša zemlja zahteva in iz tega, česar je potrebno ljudstvu, ki to zemljo obdelava, iz teh zahtev si mora današnji slovenski razumnik ustvarjati svoje svetovno naziranje. Pogubno za njega in za ves naš narod bi bilo, če bi skušal rešiti vsa vprašanja s stališča mednarodnega intelektualca ali pa, če bi se celo začel navduševati za to, kar se dandanes godi pri nekaterih večjih ali manjših sosedih. Mentaliteta teh sosedov nam mora biti tuja, kajti vzrasla je iz povsem drugih, deloma nezdravih razmer. To nam tujo mentaliteto sta ustvarjala zaradi pomanjkanja plodnosne zemlje in prevelikega števila ljudstva beda in lakota in povrh še propaganda nekaterih razumnikov, ki si domišljajo, da za morejo naravo in dane razmere z razumom, z organizacijo in s tehniko tako obvladati, kakor si to želijo.

Za nas Slovence pa skoro ni vprašanja, na katero nam ne bi dala naša zemlja s svojimi potrebami in ljubezen do nje popolnega odgovora. H. Polakovski.

**ZA NOVO SVETOVNO GOSPODARSKO KONFERENCO.**

WELLINGTON, 18. januarja. Novozeleandski ministri predsednik pripravljajo novo svetovno gospodarsko konferenco. S tem v zvezi je naglasil, da mora človeštvo že končno priti do spoznanja, da je glavni vzrok sedanje svetovne krize iskati v gospodarskih prilikah, in se mora človek čuditi, da svet doslej ni vedel najti drugega sredstva, kot samó blazno oboroževanje.

## „Ena, velika in nedeljiva Jugoslavija“

**Izjava predsednika vlade g. dr. Stojadinovića o pogojih za reševanje notranjopolitičnih vprašanj — Osnovna načela in katerih počiva država, morajo ostati neizpremenjena**

Beograd, 18. jan. V poslanskem klubu JRZ je imel predsednik vlade dr. Stojadinović govor, v katerem je glede na zadnje volitve dejal:

Volitve so bile izvršene v miru in redu in volivnega rezultata ne more nihče osporjavati. Mnogo jih je, ki vprašujejo, kolika je naša večina. Drugi vprašujejo naše glasove s številom glasov, ki jih je dobil Jelić. Ta je takrat dobil približno 1. milij. 700.000 glasov, dr. Maček pa 1.100.000. Mi smo zdaj dobili 1.650.000, opozicija pa 1.300.000 glasov. Potemtakem pravijo, da je vlada ostala na istem številu, opozicija pa dobila 200.000 glasov več. Toda leta 1935 je bil Jelić proti Mačku, na teh izborih pa sta šla skupaj. Tedaj bi morala po matematičnih naukih imeti l. 1938 Maček in Jelić skupaj 2.800.000 glasov. Dobila pa sta jih samo 1.300.000. To pomeni, da sta proti letu 1935 strašno padla.

Taktika opozicije je dvoletna. Ena je taktika onih, ki sedijo v Zagrebu, a druga onih, ki so prišli v skupščino z nami sodelovat. Mi moramo vsekakor pozdraviti, da se povečava število strank in skupin, ki enako kakor mi smatrajo, da sta Beograd in narodna skupščina kraj, kjer se rešujejo vsa vprašanja.

O letaku, ki ga je razširil dr. Maček v zvezi z osebo zagrebškega nadškofa Stepinca, je dejal dr. Stojadinović, da ga je bral ves zaprepačen in se vpraševal, pod kakim terorom so morali biti volilci na Hrvaškem, če je sam dr. Stepinac bil v

življenjski nevarnosti, ali ne bi bil glasoval za dr. Mačka. Dr. Mačku pa teror ni bil nič potreben. Mi vemo, da je on predstavniki večine Hrvatov. Toda tudi dr. Maček mora vedeti, da so te volitve kljub njegovemu terorju vendar dale listi JRZ v primorski banovini 20%, v savski pa 18%.

Red in mir, to marata biti prvi postulat v naši notranji politiki. Naša želja je, da bi tudi tisti Hrvati, ki so glasovali za dr. Mačka, objeli našo skupno domovino kot svojo. Mi želimo rešitev vseh notranjih vprašanj in se bomo z njimi ukvarjali, toda vse te rešitve morajo stati pod gotovim pogojem, od katerih je prvi ta: da se morajo rešitve iskati samo v mejah enolike in nedeljive Jugoslavije. Drugi pogoj je: da morajo služiti okrepljenju in napredku našega naroda, a tretji: osnovna načela, na katerih država počiva, morajo ostati nespremenjena, a to so monarhija in dinistija Karagjorgjevićev ter narodno in državno edinstvo. To bodo smernice, v katerih se hočemo gibati v naši notranji politiki.

Ako naši nasprotniki, je končno dejal dr. Stojadinović, računajo z našo nestojnostjo, tedaj jim lahko takoj povem, da se bodo prevarali. Današnja seja narodne skupščine je pokazala, da obstoji v našem trojstvu »Tri Jerarhas, kakor mu pravimo po naše, popolna složnost. Mi moremo menjati položaje, toda naša linija in naš program ostaneta ista.

## Naraščanje napetosti v Aziji

**NEPRIKRITA JAPONSKA GROŽNJA Z DRUŽENIM DRŽAVAM — FRANCOŠKA NOTA JAPONSKI — JAPONSKE REPRESALIJE**

WASHINGTON, 18. januarja. V ameriški javnosti je napravil velik vtis članek japonskega lista »Kokumina«, v katerem je izražena grožnja, da bodo Japonci uničili ameriško mornarico, v primeru, ako bi USA hotela na Kitajskem intervenirati in utrditi tihooceanska otoka Guam in Wake. O utrditvi omenjenih dveh otokov se je razpravljalo v Washingtonu pretekli teden. Otoka sta oddaljena 1600 milj od Japonske. Ameriški listi so iznenadeni zaradi takega pisanja

in zahtevajo energične ukrepe.

PARIZ, 18. januarja. Francoska vlada je sklenila, poslati v Tokio enako noto, kakor sta jo poslali vladi USA in Anglije. Pariški listi pa pišejo, da bo Japonska odgovorila na noto USA in Anglije z ostrimi represalijami na gospodarskem področju. Prvi japonski ukrep se že čutijo in države, ki niso zaveznice Japonske, skoraj več ne morejo trgovati s Kitajsko.

## Totaliziranje Madžarske

**S SNOVANJEM ORGANIZACIJE »MAGYAR ELET« PRIPRAVLJA IMREĐYJEVA VLADA V RESNICI PREHOD V SISTEM TOTALITARIZMA.**

BUDIMPEŠTA, 18. januarja. Razni zna ki dokazujejo, da mislijo na vodilnih madžarskih mestih v resnici na uvedbo totalitarnega režima in da glasovi italijanskega in drugega svetovnega tiska s tem v zvezi niso bili brez podlage. Organizacija »Magyar elet«, ki jo snuje Imređyeva vlada, naj bi bila le podlaga za tako notranjopolitično spremembo. Na njo bi se vlada naslonila kot na svojo gardo in iz nje naj bi izšla nekakša madžarska fašistična stranka. Vlada upa, da se ji bo posrečilo zbrati v tej organizaciji zlasti vsjo tisto mladino, ki se že doslej zbira v raznih ekstremno nacionalnih, popolnoma

ali napol fašističnih društvih. S spremembo notranjega kurza bi se Madžarska tudi glede notranjega političnega življenja popolnoma vključila v skupino osi Rim-Berlin, kakor je zunanje politično itak že vključena. V zvezi s tem se pričakuje tudi rešitev židovskega vprašanja čisto v fašističnem smislu in organizacija narode na turanski rasistični podlagi. Te domneve potrjuje do neke mere tudi nedavni Imređyjev govor v Pečuju. Opozicija zbira proti totalitarnim naklepom vlade vse svoje sile in zato je mogoče pričakovati v bližnji bodočnosti na Madžarskem zelo zanimive politične boje.

## S seje Zveze narodov

**VČERAJ JE BILO NA VRSTI VPRAŠANJE VOJNE MED JAPONCI IN KITAJCI IN VPRAŠANJE PALESTINE**

ZENEVA, 18. januarja. Na večerašnji seji sveta Zveze narodov je bila najprej razprava o japonsko-kitajskem sporu. Po poročilih o položaju in razvoju dogodkov je spregovoril zastopnik Kitajske, ki je zahteval proti Japonski sankcije v obliki bojkota japonskega izvoza in prepovedi dobave materiala Japonski s strani držav, ki so članjene pri Zvezi narodov. Zastopnik Anglije je govoril o položaju v Palestini in dejal, da se bo Anglija pričela sedaj direktno pogajati z voditelji Arabcev. Ako pri teh pogajanjih ne bo

dosežen sporazum, bo Anglija rešila palestinsko vprašanje po svoji uvidenosti.

**S PLOVITEV FRANCOŠKE KRIZARKE BREST.** 18. jan. Včera je bila ob navzočnosti francoskega pomorskega ministra Campinčija splovljena v morje nova francoska oklepna krizarka »Richelieu«. Krizarka ima 35.000 ton, dolga je 124, široka pa 33 m. Opremljena je s 23 topovi in tako največja francoska bojna ladja te vrste. Na krovu ima prostora tudi za štiri letala.

## Vstaja delavsiva v Leningradu

HELSINKI, 18. januarja. Po poročilih iz Leningrada so nastali tam veliki delavski nemiri zaradi novih zakonov o delu in znižanju mezd. Delavstvo se je odkrito uprlo in zasedlo tovarne. Proti upornemu delavstvu so nastopile čete GPU z orožjem, celo s tanki in strojnimi, pri čemer je bilo veliko število upornikov ubitih in ranjenih. Doslej je GPU aretirala več sto delavcev, ki bodo odposlani v taborišča v Sibirijo, drugi pa bodo odpuščeni, dočim pridejo voditelji pred sodišče in se pričakuje smrtne kazni.

## Irski teror v Angliji

LONDON, 18. jan. Od ponedeljka do danes je eksplodiralo skupno po Angliji devet bomb. Političji se je posrečilo odkriti še celo vrsto drugih bomb, ki so bile vse tempirane, a pravočasno odstranjene. Zadnje eksplozije so nastale na javnih napravah v bližini Birminghama. Policija pod vodstvom slovetega Scotland Yarda je uvedla obširno preiskavo po vsej Angliji in severni Irski, zlasti v Dublinu in Belfastu. Posebno strogo preiskujejo politike po pristaniščih, ki prihajajo z Irske. Policija je odvleda na zaslišanje cele družine, o katerih je znano, da gojijo simpatije do irskega republikanskega gibanja. Zlasti je poostrena policijska stražna služba v vladnem predelu Londona, v White Hallu in v Downing Streetu.

## SEJA ANGLEŠKE VLADE.

LONDON, 18. januarja. Za danes popoldne je sklicana seja angleške vlade, na kateri bosta poročala ministrski predsednik sir Chamberlain in zunanji minister lord Halifax o rezultatih rimskega sestanka. Razen tega bo poročal lord Halifax tudi o sestanku in razgovorih s francoskim zunanjim ministrom Bonnetom v Zenevi. Za sejo vlada v politični javnosti precejšnje zanimanje.

## RIBBENTROPOV OBISK V VARŠAVI

VARŠAVA, 18. jan. Nemški zunanji minister Joachim von Ribbentrop prispe 28. t. m. na obisk v Varšavo, da vrne obisk poljskemu zunanjemu ministru polkovniku Becku. Ribbentropov obisk v Varšavi bo uradnega značaja.

## OBRAMBNO MINISTRSTVO V USA.

WASHINGTON, 18. januarja. Vlada USA je izdelala predlog, po katerem naj se ustanovi vrhovno ministrstvo za državno obrambo.

## AMERISKE POMOŠKE VAJE

KUBA, 18. jan. Tihomorsko bojno brodovje Združenih držav se je zbralo v kubanskih vodah k pričetu velikih pomorskih vaj. Tihomorsko brodovje, ki šteje 90 enot, je preplulo Panamski prekop v rekordnem času 36 ur. Po končanih vajah bo odplul del brodovja vzdolž južnoameriške obale, kar naj pomeni manifestacijo prijateljstva Združenih držav Severne Amerike z vsemi državami južne polovice, ki so se udeležile nedavne vseameriške konference v Lima.

## FRANCOŠKE VOJASKE REFORME.

PARIZ, 18. januarja. Francoska vlada je sklenila, uvesti dvoletno vojaško službo namesto dosedanje enoletne, in je znižala začetno dobo vojaških obveznikov od 21 na 20 let. Istočasno je sklenila, pomnožiti letalstvo in profletalsko obrambo.

## KANADA KRALJEVINA?

MONTREAL, 18. januarja. Liberalna stranka je sklenila, predložiti v kanadskem parlamentu zakonski predlog, po katerem naj bi se spremenil uradni naziv Kanade iz dominiona v kraljestvo ter naziv guvernerja v podkralja.

## GANDHI PROTI NEMCIJI.

KALKUTA, 18. jan. Gandhi je sklenil odposlati svojega posebnega odposlanca v Afriko, da tam organizira odpor proti vrnitvi Vzhodne Afrike Nemčiji.

## PRED PALESTINSKO KONFERENCO.

KAHIRA, 17. januarja. Voditelji Arabcev, ki so se pravkar vrnili s sestanka z velikim muftijem, so bili danes sprejeti od egiptskega ministrskega predsednika, kasneje pa od kralja Faruka samega. Osem izmed njih jih je bilo izbranih, da odpotujejo v London na arabsko konferenco.

## VREMENSKA NAPOVED

Vedno bolj oblačno, toda brez bistvenih padavin. Južnozpadni vetrovi.

Borza. Curib, 18. januarja. Devize. Beograd 10, Pariz 11.685, London 20.715, New York 442.67, Milano 23.30, Berlin 177.70, Praga 15.15.



## Novice

## Ptujski pevci v Prekmurju

LEP USPEH PEVSKEGA ZBORA ŽELEZNICARJEV V DOLNJI LENDAVI

Komaj v treh letih svojega obstoja, je pevsko društvo »Železnice« doživelo takšen razvoj, ki mora razveseliti, saj že zdaj predstavlja v Ptuju zbor, ki ima vse pogoje, da postane naslednik Glasbene Maticice, ki se zadnji čas vedno bolj krūši in izgublja na tisti enotnosti in notranji sili, ki jo je še pred nedavnim imela. Vedno je pač tako, da iz globlje potrebe pride šele to pravo, in če je ta pri nekaterih Matičarjih splahnela, niso seveda krivi tisti, ki se zbor kljub temu držijo na zadnjih nogah.

Danes se vedno bolj prebujajo najširše narodne plasti. Iz tega seveda nastaja nujnost po udejstvovanju in zaposlitvi novih sproščenih in svežih sil. Tako je pri naših »Železnice«, ki so vsi le priprosti delavci in od jutra do večera trdo vklejani v naporno delo, in povrh še raztepeni daleč naokrog po bližnji ptujski okolici, kar jim tembolj zavira prihajanje k pevskim vajam in sestankom. Ker so si »Železnice« zastavili tudi nalogo, da ponesejo slovensko pesem na našo severno mejo, so v soboto priredili v Dolnji Lendavi koncert, ki je obsegal bogat in pester izbor znanih in takih pesmi, ki so zgrajene ali vsaj naslonjene na narodno tematiko, melodiko in ritmiko, in ki so prav zaradi tega našle ton, na katerem so zazvenele v občinstvo.

Náčelno je čisto pravilno, da v kulturo zastopavljanih ali še neprebujenih krajev prodre najprej narodna slovenska pesem v taki univerzalni obdelavi kot so n. pr. Adamičeve. Za vsako drugo, za izrazito moderno je treba predpriprave, glasbene vzgoje in še to ter ono. Pot vodi le po lestvici narodne pesmi, katera danes še v narodu živi v primitivnem jeziku, vsebini in formi. Zato je treba v

njem najprej to dvigniti na višje glasbeno-umetniške oblike. Tega bi se naj zavedali vsi tisti, ki prihajajo s svojimi zbori na podeželje ali okraje, kjer občinstvo še ne more sprejeti koncertov strogo modernistične pesmi.

To je vodilo zborovodjo Cirila Kafola pri sestavljanju programa, katerega je barvno povdaril predvsem z Adamičem, saj so pa tudi njegove »Vasovalec«, »Sel dom po zelenem travniku« in »Lucipetere« doživle topel odziv in odobravanje. Sigurno in z navdušenjem so posebno odpele Prelovčeve »Domovina mili kraje«, Hajdrihove »Slava Slovence« in Adamičevo »Vasovalec«, ki je posebno v interpretaciji bila dognana in do potankosti izglajena.

Splošen vtis, ki sem ga imel o zboru na tem koncertu, je bil naslednji: Razpolaga s polnimi srednjimi glasovi in barvitim basom. Manjkajo mu le gladki in zvočni tenorji, kar je pa vedno težava zborov. Ubrano zato zadonijo posebno v pesmih srednjih let, v splošnem pa je zbor vpet, le taki pesmi, kjer je solo, in te so bile štiri, se naj rajši v bodoče zborovodja izogne. Ako nima res dobrih in sigurnih solistov, ni tistega vtisa, ki ga občinstvo pričakuje.

Nekoliko je otežkočala izvedbo tudi intonacija, sicer je bil v dvoranah tudi klavir gasilske čete, toda zborovodja bi ga sme uporabiti le proti visoki denarni škodnini, ki je pa zbor ni zmogel. Zaradi tega je tudi odpadla Parmova balada s spremljavo klavirja. Čudno je, da gasilska četa, ki je po novem zakonu državna organizacija, ni imela več razumevanja za slovensko pesem?

A. Debenak.

## Drama okoli domačega grunta

ZANIMIV SLUČAJ DRAŽBE KMEČKEGA POSESTVA, KI BI NE SMELO PRITI NA DRAŽBO.

V Spodnjem Doliču pri Vitanju sta imela Jožef in Angela Vovk 22 oravov zemlje s hišo. Vitanjska občina je lani februarja gnala posestvo radi 2280 din na dražbo, ker pa ni bilo ponudnika, je bila za 27. 4. razpisana ponovna dražba, k kateri je pristopil še Pogorevec Matevž radi 1047 din. Nekaj dni pred dražbo pa sta Vovkova oba dolga plačala in je Vitanjska občina postopajno ustavila. Pogorevec Matevž je oče Angele Vovk in preužitkar. Hiši in zet sta ga poslala na sodnijo v Konjice, da tam ustavi dražbeno postopajno, moža pa je zapeljal vino in namesto na sodišče je krenil v gostilno. Tako se je dražba vršila in je kupil preko 60.000 din vredno posestvo Skok Karol za 18.150 din, ko Vovkovi sploh ni bilo doma in nista mogla povedati, da je dolg plačan.

Državno tožilstvo je Pogorevca in Skoka obtožilo prestopka zoper imovino. Skok je po zatrjevanju obtožbe, ki se na-

slanja na izpovedi prič, vedel in zamolčal, da bi posestvo ne smelo priti na dražbo. Dve priči sta izpovedali, da bi bili pripravljani, kupiti posestvo za din 50.000, pa nista prišli na dražbo. Med kmoti v Doliču je nastalo pravo razburjenje, ko so izvedeli za nesrečo Vovkovi in brezobzirno kupčijo 25-letnega in premožnega Skoka. V obupu sta Vovkova ponujala Skoku 10.000 din, če jima vrne posestvo in dom.

Pred razpravo, ki se je vršila v Celju, sta se stranki poravnali. Skok se je ustrašil zapora in je pristal na to, da posestvo vrne, nakar je zastopnik zas. udeleženci Vovkovihi g. dr. Kalan Ernest ustavil preganjanje Skoka in državni tožilec g. dr. Rus umaknil obtožbo. Skok se je oddahnil, ko je padla z njega obtožba prevare. Vovkova sta se dobre volje vrnila na svoj dom in kmoteje v Doliču bodo rekli: »Pa le še ni pravica čisto zaspala!«

## V skrbi za stara leta

OBRTNICI V DJAKOVU ŠE S SAMOPOMOČJO ORGANIZIRALI SVOJE STAROSTNO ZAVAROVANJE.

Obrtniki v Djakovu so osnovali svoj lastni pokojninski fond. Vsak obrtnik vplačuje v ta fond mesečno 30 dinarjev. Po desetih letih dobivajo člani 500, po dvajsetih letih 750 in po tridesetih letih članstva 1000 dinarjev mesečne pokojnine. Pravico do pokojnine ima član pokojninskega fonda obrtnikov v Djakovu šele po dopolnitvi 60 let. v primerni nesreči ali

onemoglosti, pa prej. To je v naši državi prvi primer, ko so obrtniki sami posegli po samopomoči, da si zavarujejo existenco na svoja stara leta. Sicer se sedaj pripravljajo uredba o socialnem zavarovanju, vendar pa so obrtniki kljub temu sami organizirali prostovoljno zavarovanje.

## Slovenija na razstavi v Ameriki

Glede razstave v Ameriki opozarjamo, da ne pridejo za razstavo obrtniški izdelki kakor pri obrtniških razstavah in velelesajnih v poštev, ampak da pridejo predvsem rude in surovine, ki bi se dale plasirati v Ameriki. Razstavo bodo uredili po obiljenem programu. Za Slovenijo je zbran lep material, tako da bo v vsakem oziru častno zastopana. Načrt za razstavo je po izvirni umiv. prof. Arh. Vurnič na internacionalni vsitni in zato je pričakovati, da bo razstava dovolj re-

prezentativna, navzlic skromnim sredstvom, ki jih je dala naša država napram drugim državam na razpolago.

## Skavtsko gibanje na Pragerskem

Redni letni občni zbor so imeli v nedeljo pragerski skavti, na katerem so si volili novi odbor. Za četovodjo so izvolili brata Kaca Miroslava, za njegovega namestnika pa Hugona Ogrinca. Obema se mora priznati, da sta res agilna in napredna skavta, vendar bi pa bilo pripo-

ročljivo, da bi prevzel vodstvo eden starejših, kajti škoda bi bila, če bi tako lepa skavtska edinica kot je na Pragerskem začela nazadovati.

## Požarna katastrofa v Petrinji

V noči na tatek je v Petrinji zgorela velika Krajčinovičeva tovarna mesnih izdelkov. Vsi objekti na prostoru 7000 kvadratnih metrov so bili v plamenih. Požar

je grozil tudi sosednji Gavrilovičevi tovarni. Močan veter je od ure do ure stopnjeval nevarnost in grozil, da se požar razširi še na druge ulice. Razvila se je obupna borba ljudi z ognjenim elementom. Rešili so samo živino, ki je bila pripravljena za klanje, vse drugo je postalo žrtev požara. Skodo cenijo na preko milijon dinarjev, zavarovalnina pa znaša samo 200.000 dinarjev. Ogenj je bil najbrže podtaknen.

## Za cestna dela v ptujskem okraju

PRORAČUN CESTNEGA ODBORA ZA AŠA 1.886.350 DIN. PRIMANJKLJAJ SE BO KRIL Z 18% DOKLADO

Ptuj, 18. jan.

Na proračunski seji okrajnega cestnega odbora v Ptuju se je po daljšem razpravljanju določilo za izdatke 1.886.350 din in dohodek 1.369.224 din. Primanjkljaj bo krit z 18% dokladami na posredni drž. davek. Razmeroma visoki izdatki so razvidni iz teh postavk: za vzdrževanje banovinskih cest 943.260 din, za dovozne kolodvorske cesti 5640 din, za nove gradnje 560.000 din, s tem je všteto 400.000 din za novi betonski most preko Dravinje pri Ptuju, ostalo za kanalizacijo v Majšpergu, za izboljšanje Grabčinskega vrha v Slov. gor., banovinske ceste

Ptuj—Dobrava in za valjanje cest. V preteklem letu se je zgradil betonski most preko Polskave v Trzcu za 600.000 din, popravljala se je cesta Ptuj—Dobrava in skrajal se je oster ovinek pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju. Na mezdah je delavstvo zaslužio lepo vsoto 100.000 din, kmetje pa 450.000 din za razvažanje gramoza. Iz tega je razvidno, da se s cestnimi deli mnogo odpomore bedi našega ljudstva in iz tega razloga je tudi želiti, da se odpro čim širša javna dela za kmečki proletarijat, da ne bo več tako silil v tujino za koščkom kruha.

## Človekoliubno delo ptujskih gasilcev

OB 70. OBCNEM ZBORU GASILSKE ČETE V PTUJU

Ptuj, 18. jan.

Ptujski gasilci so imeli preteklo nedeljo svoj 70. občni zbor, katerega je predsedoval g. Vidmar. Navzoč je bil tudi mestni komandant major M. Markovič in ptujski župan dr. Remec. Predsednik je z jedrnatimi besedami očrtal delo v minulnem letu in se spomnil nesrečne smrti člana Šreca Franca, katerega delavnost četa občutno pogreša. V prejšnjem letu so imeli gasilci opraviti s petimi velikimi požari (Hajdina, Rogoznica, Markovci, Dornava, Ptuj). Nabavili so si nov Ma-

glurs-Agredit v vrednosti 30.000 din. Naglašalo se je, da je podpora s strani občine premala, da bi se mogli opremiti s prepotrebni modernim orodjem kot s plinskih maskami, z aparatom za penjenje. Župan je v imenu občine obljubil svojo pomoč. Gasilska četa šteje 93 rednih članov in 3 častne člane; od teh jih je 24 v kulturnem odseku. Rešilni oddelek je imel v preteklem letu 93 prevozov. Ob koncu je bil imenovan za častnega člana g. Breznik Franc, ki se je preselil v Maribor.

## Nesrečni fantovski „aufbiks“

NAJPREJ VINO, NATO »AUFBIKSANJE« IN NAPOSLED PRETEP, KI LAHKO UNICI MLADO ŽIVLJENJE

Preteklo nedeljo zvečer je prišla v gostilno Božič v Sp. Hočah večja družba fantov, med katerimi sta bila navzoča tudi Bregant Maks, kovaški mojster in neki Čurič iz Hoč. Ker so fantje popili malo več vina, je prišlo že v gostilni med njimi do prepira, a so se nato pomirili. Medtem se je omenjeni Čurič odpravil proti domu. Ker je slišal za seboj »auf-

biks«, se je obrnil nazaj ter vprašal fantje, kaj hočejo z njim, a v odgovor na to jih je dobil z latami po glavi.

Nič bolje se ni godilo Bregantu, ki je stal zunaj pri plotu, ker mu je bilo baše slabo. Nekí mlad fant je tudi njega napadel z lato. Obta ranjenca so odnesli v gostilno, kjer so jih zaslišno obvezali, a nato odpravili v bolnišnico.

lijanske knjige, ki bo te dni v Beogradu, odprta tudi v Ljubljani, in sicer že v začetku februarja.

c. Karikaturist Kondor bo prihodnji teden prišel v Celje razstavljal svoje slike.

c. Kino Dom predvaja do sobote »Grotico Walewsko«, Napoleon — Charles Boyer, Walewska — Greta Garbo.

c. O problemih Slovencev predava danes zvečer ob 20. g. Jože Lampret v Delavski zbornici.

c. Iz drugega nadstropja je skočila večera ob 13.10 19-letna dijakinja 2. razreda trg. šole Dragica Justin v Zerjavovi ulici 2. Padla je na glavo in se ubila. Nad žalostno usodo dogovora dekleta je vse mesto ganjeno.



Moda visokih klobukov.

»Ali res potrebujete škarje, da bi videli filmi?«

Maribor

## Kako je lani Maribor kuoval

NEKOLIKO STATISTIKE S TRŽNEGA NADZORSTVA

Statistika tržnega nadzorstva v Mariboru kaže, da je bil lani živilski trg bolje založen, kakor pa leta 1937. Vsega so pripeljali voč, in sicer krompirja 588 voz, zelja 192 voza, 1068 vreč žita, 21 voz krme, 6168 komadov divjačine in 2780 božičnih drevesc. Manj pa je bilo perutnine, in sicer 3318 kljunov, 1968 kg manj rib, 43 voz čebule. Sada je bilo tudi 1389 voz manj kakor predlanskem. Občutno je bilo nazadovanje tudi na slaninarskem trgu, kamor so pripeljali »špetharje« in okoliški mesarji 1185 svinj manj kakor leta 1937. Na živalske seje so prignali 5525 glav živine in 4571 svinj manj kakor v prejšnjem letu, kar gre zlasti na račun slavnice. Lani so slaninari in okoliški mesarji pripeljali na trg 2487 zaklanih svinj.

V preteklem letu je bilo na trgu prodanih 16.378 kokoši, 51.906 piščancev, 430 gosi, 1660 puranov in 1385 rac, dalje 1608 domačih zajcev, 317 kozličev in 18 jagjnet. Lani so v Mariboru prodali 450 srnjakov, 6160 zajcev, 4671 fazanov, 4931 jerebice, 58 ključancev, 6 divjih rac, 2 prepelice in 3 gozdni jerebe. Morskih rib so lani pripeljali na trg 8764 kg, sladkovodnih pa 2961 kg. Poleg tega pa še 50 kg morskih rakov in 53 škafov žabih krakov. Lani so na trgu prodali 2778 voz

krompirja, 646 voz čebule in 473 voz zelja. Kmetje so pripeljali na trg 5675 vreč raznovrstnega žita, in sicer 542 vreč pšenice, 509 vreč rži, 589 vreč ječmena, 888 vreč koruze, 604 vreč ovsu, 502 vrečeh prosa, 591 vreč ajde, 268 vreč pšena, 159 vreč ajdove kaše in 1063 vreč žizola. Na senenem trgu je bilo lani 389 voz sladkega sena, 62 voza kislega sena, 63 voz otave, 12 voz detelje, 15 voz lucerne, 86 voz slame in 13 voz skona Sada je bilo lani 1977 voz in 9000 košar.

Na živalske seje so celo leto prignali 10.188 glav, in sicer 2463 volov, 214 bikov, 7013 krav, 320 telet in 178 konjev; na svinjskem seje je bilo lani 5121 svinj. Prodali pa so 4592 glav goveje živine in 3003 svinje.

Organi tržnega nadzorstva so zaplenili mesarjem 450 kg mesa. Zaplenili so tudi mnogo strovega masla, ki je bilo ali pokvarjeno ali pa barvano. Dalje so zaplenili 600 jajc in 20 litrov pokvarjene smetane. Pregledane so bile tudi vse mesarske obračovalnice, pekarnice in gostilne.

Lani se je podražilo meso za 2 din pri kilogramu. Prav tako se je podražil tudi kruh za 80 par pri kilogramu, venčar pa so cene že padle. Tudi cene krme so precej poskočile.

## Okrnitev mariborske carnarice

NOVI CARINSKI ZAKON OKRNJUJE TUKAJŠNJO GLAVNO CARINARNICO. — KEMIČNI LABORATORIJ JE V MARIBORU NUJNO POTREBEN

V načrtu je novi carinski zakon. Člen 207. tega zakona predvideva v celoti državi samo šest glavnih carinarnic. Med temi pa Maribor ni naštet, kljub temu, da je imela tukajšnja carinarnica značaj glavne carinarnice, kar je bilo popolnoma opravičeno, saj gre pretežno iz našega uvoza in izvoza preko mariborske glavne carinarnice. Pričakovati je še večjega prometa s severozahodnimi državami, zlasti pa z Nemčijo. Kako se ta zaveda važnosti Maribora, kaže pač najbolje dejstvo, da je v Mariboru ustanovila nemško carinsko ekspozituro, ki se vedno bolj izpopolnjuje. Zato je popolnoma nerazumljivo, zakaj se z novim carinskim zakono

naša carinarnica okrnjuje. S tem bo trpelo naše celotno gospodarstvo, saj je območje mariborske glavne carinarnice zelo veliko. Novi carinski zakon tudi ne predvideva gradnje kemičnega laboratorija v Mariboru, za katerega so se tukajšnji gospodarski krogi toliko let borili. Kemični laboratorij je določen samo za glavne carinarnice. Prizadelet so vsi mariborski krogi, ki bodo skupno nastopili proti nameravani degradaciji tukajšnje glavne carinarnice. Z okrnitvijo ne bo trpelo samo lokalno, temveč celotno narodno gospodarstvo. Zato je korektura ugodnega člena novega carinskega zakona nujno potrebna.

njej prostora dve klopi in miza ter je izključeno, da bi si mogli v njej poiskati zavetja pred mrazom in vremenskimi neprijetnostmi vsi potniki. Zato je prošnja in želja stalnih potnikov v Slivnici, da bi železniška uprava čimprej povečala čakalnico, saj je to nujna potreba in zahteva zdravstvenih predpisov.

m. V visoki starosti 78 let je preminul g. Marat Jakob, vodja zemljiške knjige v pokoju. N. p. v. m!

### Postajna čakalnica v Slivnici

Kolodvor v Slivnici pri Mariboru ima dnevno zelo velik promet. Pri prvem jutranjem vlaku čaka vsak dan okoli 150 ljudi. Največ je seveda delavcev, med njimi mnogo železniških delavcev, ki se vozijo v Maribor na delo. Vseh delavcev je okoli 120. V mrzlih zimskih jutrih je čakanje na peronu seveda zelo neprijetno, v čakalnici pa nimajo vsi prostora, ker je zelo mala. Postajna čakalnica v Slivnici je komaj tako velika, da imajo v

## Kultura

### Razstava italijanskih knjig

Ob priliki obiska italijanskega zunanje-ga ministra grofa Galeazza Ciana bo v umetniškem paviljonu »Cvijete Zuzorica« na Kalimegdanu v Beogradu odprta razstava italijanskih knjig, ki bo obsegala okoli 4000 del. Namen razstave bo prikazati z izbranimi deli s področja znanstva in leposlovja razvoj italijanske književnosti od dobe starih Rimljanov do današnjih dni, zlasti še s posebnim oziranjem na klasično in moderno zunanjo opremo.

Italijanska književnost bo predstavljena v več zbirkami klasikov ter z izbranimi deli novejših ter sodobne literature. — Oddelek za zgodovino bo obsegal vsa razdobja od predromanske dobe in Etruskov do risorgimenta in sedanosti. Poseben oddelek bo namenjen italijanskim vojaškim pisateljem, ki so bili doslej izven mej Italije najmanj znani. Drugi oddelek bo prikazal literaturo o italijanski umetnosti vseh časov. So to krasne monografije, umetnostne zgodovine itd., ki so vse bogato ilustrirane in opremljene z enobarvnimi in večbarvnimi reprodukcijami. Tu bodo tudi dela reprodukcij starih telesov, kakor Trivulzianskega kodeksa, Virgila in Svetega Pisana Borsala

Desic. Mladinsko slovostvo se bo pokazalo z deli državne in fašistične izdaje za šole in javnost. Pedagoško literaturo bodo predstavljali vzgojitelji svetovnega slovesa. Posebna zanimivost razstave pa bo kolekcija italijanskih prevodov iz srbske, hrvaške in slovenske literature in del o naši literaturi, umetnosti, državi itd. Daje bodo razstavljeni leksikoni, priročniki in slovarji, med katerimi zavzema vidno mesto najnovejša »Enciclopedia Italiana« in »Atlas Touring cluba«. Glasbena literatura bo izpopolnjena z rokopisi in avtogrami Verdija, Bellinija itd.

Končno bodo razstavljeni filozofske in leposlovne knjige v najlepših izdajah, ki naj pokažejo izbor iz slovsstva preteklosti od Boccaccia, Danteja do D'Annunzija in najnovejših mojstrov. Razstava bo izpopolnjena še v raznim statističnim, diagrami in drugim materialom. Njen namen bo posredovati kulturno zbliznanje med Italijo in Jugoslavijo, zato bi želeli, da bi se čimprej omogočile podobne razstave tudi nam v Italiji, zlasti pa, da bi se ob sklepanju napovedovane kulturne izmenice rešilo tudi upravljanje slovenske književnosti v Italiji.

## Dvojni vlom v košaki

ISTI VLOMILEC VDRL V MEHANIČNO DELAVNICO BLAŽA ŽELEZNIKA IN V GOLLOVO TRGOVINO V KOŠAKIH — ISKAL JE SAMO DENAR, ODLEKE IN KOLESA JE PUSTIL

Preteklo noč je neznan storilec vdrl v mehanično delavnico Blaža Železnika in Aleksandrovi cesti 28 v Košakih naproti Welljeve kosiline. Iz delavnice je nato vlomilec v pisarno ter preiskal vse predale. Iskal je denar. V mišnici je bilo 140 dinarjev, ki jih je odnesel. Nato je vzel veliko pilo in se spravil nad Gollovo trgovino z bencinom, ki je v isti hiši. Razbil je šipo na vratih in prerezal leseni križ ter se skozi odprtino 28x62 cm splazil v notranjost. Tudi tu je stikal čisto za denarjem. Odnesel je več za-

vitkov drobca, skupa okoli 1000 dinarjev ter avtomatsko pištolo. K sreči ni našel večje vsote denarja, ki je bila tudi v pisarni. Zanimivo je, da se vlomilec ni dotaknil oblike niti novih zoles in motorjev iz oblike nekega stroja, za službenca je storilec odnesel 70 dinarjev. Vlomilec je moral biti slehoben človek, ker bi se sicer ne moral splaziti skozi tako majhno odprtino. Na delu je kosaka žandarmerija, ki je storilec že na sledu. Daktkloskop g. Grobin je posnel prstne odpise.

### Zaradi preužitka sta jo obdelala s čevili in pestmi

V bolnišnico so pripeljali 35-letno kmečko delavko Rožo Snuderl iz Podgradca pri Zg. Kungoti, ki je po celnem telesu zelo nevarno poškodovana. Zdravnikom je povedala, da sta jo napadla in pretepla njen zet in tast ter jo s pestmi in čevlji obdelala po vsem telesu. V hiši so bili zaradi preužitka prepriani na dnevnem redu. Tudi ta slednji napad sta izvršila njena sorodnika zaradi pridelkov, ki bi jih morala odstopiti po pogodbi. Poškodbe R. Snuderlove so zelo resnega značaja.

m. Kondor odhaja v Celje. Karikaturist Ladislav Kondor preseli prihodnji teden razstavo svojih karikatur iz Maribora v Celje. V Mariboru bo odprta še v nedeljo, 22. t. m.

m. V Kamenici pri Mariboru je premislila posestnica ga. Marija Maretičeva. N. p. v. m!

m. Evidenčne tablice za motorna vozila. Predstojništvo mestne policije v Mariboru obvešča lastnike motornih vozil iz mesta Maribora, da so evidenčne tablice za leto 1939 že dosepele. Vsi oni, ki so svoja motorna vozila za leto 1939 že pustili komisijselno pregledati in so tudi plačali pristojbine za leto 1939, kar dokazuje s potrdili v prometni knjižici, dobijo nove tablice za ceno 20.— din pri predstojništvu mestne policije v sobi št. 4, obenem pa morajo tam oddati stare evidenčne tablice. Datum rednega pregleda motornih vozil bo pravočasno objavljen v časopisu, do takrat pa se vrši pregled motornih vozil vsako sredo od 15. do 16. ure pred tukajšnjim predstojništvom mestne policije na Slomškovem trgu št. 1.

m. Namesto venca na grob za gospo Egersdorfer iz Slov. Bistrice je darovala tvrčka Ivan Karbeutz din 100 mariborski gasilski četi, za kar se gasilska četa iskreno zahvaljuje.

\* Slavna ruska operna pevca Liza Popova, članica petrografske in beogradske opere, in Boris Popov, član Milanske Skale in pariške Opera Comique, nasto-

pa na Ruskem večeru 4. febr. v Narodnem domu.

\* Bolnički so povsod. Zato je neobhodno potrebno, da se pazi na urejeno prebavo. Zdravniki priporočajo Darmol odraslim in otrokom. Tudi pri večkratni uporabi ne nastopa navada. Uporabljajte pri zaprtju dobro odvajalno sredstvo DARMOL. Dobi se v vseh lekarnah. Reg. 25.801/37.

\* Na karneval v Nici! Skupinski izlet »Putnika« od 10. do 19. febr. 1939. Vožnja in popolna oskrba v Nici le din 2240.—. Vse informacije in prospekti pri »Putniku« Maribor.

\* Mlioni so vam na razpolago! Od 11. febr. do 9. marca bo razdeljen srečnim dobitnikom din 56.927.000.—. Tudi Vi ste lahko med njimi, ako čimprej nabavite srečko drž. razredne loterije pri viru sreče »Putnika« Maribor. Trg svobode—grad. Pohižite!

\* Nočna lekarniška služba: Lekarna pri Zamorcu, Gosposka ulica 12. telefon 28—12; Lekarna pri Anđelu varhu, Aleksandrova cesta 33. tel. 22—13.

## Kino

\* Grajski kino. Od srede dalje »Sinja lisica«, Zarah Leander, Willy Birgel.

\* Kino Esplanade. Prekrasni zgodovinski na biennial s prvo nagrado ocenjeni vellefilm »Kraljica Viktorija« z Adolfom Wohlbrück-om.

\* Unlon kino. Izborni film francoske produkcije »Klub ljubavnic«, z Daniello Darrieux. Pikantna vsebina. Za mladino prenovljeno.

## Mariborsko gledališče

Sreda: Zaprt.  
Četrtek, ob 20.: »Matura. Red A.  
Petek: Zaprt.  
Sobota, ob 20.: »Kralj na Betajnovi«. Zluzane cene. Delavska predstava.  
Čankar v delavski predstavi. Prva letošnja delavska predstava se vrši v soboto, 21. t. m. Vprizori se Čankarjev »Kralj na Betajnovi«. Simpatije delavstva do Čankarja, zlasti sedaj ob spominu 20-letnice njegove smrti in pa zlužane cene obetajo razveseljav obisk gledališča.

### SLAVKO LUKMAN ODHAJA K FILMU.

Davna želja našega tenorista Slavka Lukmana, priti k filmu, se je sedaj, kakor smo izvedeli, uresničila. Kakor so že poročali nekateri naši listi, odhaja gosp. Lukman v Berlin, kjer bo sodeloval pri snemanju zvočnega filma »Ljudje brez maske«. Sicer pa ne bo to njegov prvi nastop v filmu, sodeloval je pred leti z uspehom že v Beogradu, pri snemanju nekega nemega filma. G. Lukman je junaski tenor in je nedavno izpopolnil svoj glas še s šolanjem v Italiji, obenem pa izreden mimik, naravnost mojster grimase. Kot pevec je nastopal na koncertih po vsej Jugoslaviji in lani v jeseni po Juljski krajini in Italiji ter dosegel povsod lepe uspehe. Ob izpolnitvi davne želje mu želimo pri bodočem delu obilo uspehov.

k Sonja Sever: Čevljarček Paček. Sonja Severjeva se je uveljavila kot mladinska pisateljica že s prejšnjimi deli in s sedanjo obsežno, 220 strani osmerke obsegajočo zbirko pravljic, ki jo je pod naslovom »Čevljarček Paček« izdala v Mohorjevi knjižnici DSM v Celju, je le še potrdila prožnost svoje domišljije in prilagodljivost mladim dušam. V ostalem pa hodi po izhajnih poteh tradicionalne pravljice in ne prinaša v tem oziru nič novega. Mnoga mladina bo gotovo rada segla po knjigi, ki je razen tega zelo bogata in posrečeno ilustrirana. Ilustracije je narisal Slavko Pengov po svojem znanem, prikupnem načinu. — r.

gata in posrečeno ilustrirana. Ilustracije je narisal Slavko Pengov po svojem znanem, prikupnem načinu. — r.

k Polovična voznina za zagrebško razstavo. Od 16. do 28. t. m. je dovoljena po vseh železniških polovična voznina za obisk razstave »Pola vijeka hrvaške umjetnosti« v Domu likovne umetnosti na Kralja Petra trgu v Zagrebu. Razstavo je obiskalo doslej nad 20.000 ljudi.

k Nova knjiga »Rada«. Jugoslavenska Akademija v Zagrebu je izdala 265 knjigo »Rada« (del), ki objavlja dr. P. Butorica »Boko Kotersko«, dr. N. Katičiča razpravo »Organ in norma« ter dr. M. Lenoviča »Ustavno pravo hrvaške narodne države«.

k Reorganizacija pariških oper. Francoski parlament je odobril državno subvencijo 42 milijonov frankov za obe pariški državni operi, ki bosta tudi temeljito reorganizirani.

k Norveška jezikovna reforma. Norveška vlada je s posebnim ukazom uveljavila za Novo leto nove jezikovne reforme in določila kot uradni in književni jezik govornice, ki je nastala iz obeh doslej uporabljanih, iz »landsmala« in »riksmala«. Nove govornice se morajo posluževati tudi gledališki igralci. In v Oslu je prevzel vodstvo jezikovnega tečaja zanje sam rektor univerze.



## Gospodarstvo

## Nadzorstvo nad izvozom in uvozom

S PRIMERNIMI UKREPI SE SKUSA POVEČATI IZVOZ V NEKLIRINSKE DRŽAVE, KI JE V ZADNJEM ČASU PRECEJ NAZADOVAL.

Pričakuje se skorajšnja uvedba kontrole nad uvozom vseh vrst blaga iz neklirinskih držav. Ta ukrep ne bo vplival na obstoječe trgovske pogodbe z neklirinskimi državami, ki ne bodo podvržene nikakoli reviziji. Te pogodbe so sklenjene na podlagi stvarnega položaja trgovskih odnosov, ukrep kontrole uvoza pa je samo dopolnilo, ki bo delovalo na obstoječi bazi.

Vzporedno s kontrolo uvoza se proučuje tudi vprašanje kontrole izvoza za mnogo vrst blaga v klirinske države. Niti ta ukrep ne bo pomenil nikako bistveno

spremembo v naši zunanji trgovinski politiki. Namen drugega ukrepa je omejiti izvoz določenih vrst blaga v klirinske države, na drugi strani pa omogočiti povečanje izvoza teh vrst blaga v neklirinske države.

Treji ukrep, ki bo izpopolnjeval prva dva, je akcija za izboljšanje našega izvoza v neklirinske države. Vsi navedeni ukrepi stremijo za tem, da dobe naši izvozniki za izvoženo blago v neklirinske države boljše tečaj za devize, katere dobivajo v zameno.

Čnik predaval o važnosti in funkcijah listov sadnega drevesa ter o potrebi škropljenja in dobre nege sadnega drevesa. Da se poveča zanimanje članov za vrtni pridelovanje zelenjadi, je sklenil občni zbor, da se ustanovi pri podružnici vrtnarski odsek, v katerega so bile izvoljene gospodinjice.

Z ozirom na važnost sadjarske podruž. Z podvig sadjarstva in vrtnarstva ob meji, bi bilo potrebno, da se sadjarji nekoliko bolj zanimajo za delo podružnice ter se pri podružnici učlanjijo. Vsak sadjar bi moral sodelovati po smernih načelih za svoj dobrobit in dobrobit vseh.

## Sport

## Državno prvenstvo v klasični kombinaciji

JZSS razpisuje državno prvenstvo v klasični kombinaciji, ki bo 28. in 29. jan. v izvedbi SK Maratona na Sijemenu pri Zagrebu. Tek na 18 km bo 28. I. ob 11., start in cilj pred uradniškim domom na Sijemenu, tekovanje šteje tudi za prvenstvo sav. ban. Tekovanje v skokih bo 29. I. ob 10. na 40-metrski skakalnici ZZSP na Sijemenu. Pravico starta imajo vsi verificirani tekmovalci JZSS. Prijave je treba poslati do 25. I. na zvezilnih prijavnih SK Maraton, Zagreb, Ilica 36.

Prijavnice n. Zrebanje števil in tolnjenje proge bo 27. I. ob 20.30. Tekmovalci so b. v treh skupinah, v prvih dveh pridejo v poštev samo oni, ki so našli v poročilu občnega zbora zveze od 29. V.

## Zvezdna vožnja v Monte Carlo

Včeraj so startali avtomobilisti za letošnjo mednarodno zvezdo vožnje v Monte Carlo. Startali so v različnih mestih Evrope, najdaljšo progo imajo vozači, ki so nastopili pot včeraj ob 13.23 v Palermu ter vozijo preko Rima, Padue, Ljubljane, Celja, Maribora, Dunaja, Monakovega, Strassburga, Dijona, Lyona in Grenoblea v Monte Carlo. Po tej progi vozi 18 tekmovalcev. Kontrolno postajo v Ljubljani bodo v presledkih ene minute zapustili jutri ob 15.23, tako da lahko prve vozače v Mariboru pričakujemo med 17.30 in 18. Mariborska sekcija Avtoškuba bo skrbel za nemoten potek vožnje skozi mesto Maribor ter bo nato še delegat kluba spremljal goste do meje radi lažje ureditve formalnosti. Občinstvo se naproša, da gre organom Avtoškuba v vsakem pogledu disciplinirano na roko. Ob 22. bo jutri poročala o poteku vožnje ljubljanska radio-postaja.

## X. BALKANSKE IGRE V ATENAH

Grška lahko-atletična zveza je na zadnji seji sklenila, da bo prevzela prirediteljstvo letošnjih balkanskih iger, ker Bolzarija ni v predpisanim roku javila, da jih bo priredila ona. Drugi interes za prirediteljstvo je namreč že od vsega začetka Grčija. Kot jubilejne — desete — bodo letošnje balkanske igre jako svečano prirejene.

## Borzna poročila

Devize. Ljubljana: Amsterdam 2387—2425, Berlin 1767.62—1785.38, Bruselj 742.50—754.50, Carib 995—1005, London 205.35—208.55, New York 4375.50—4435.50, Pariz 115.65—117.95, Praga 150.75—152.25, Trst 231.45—234.55.

Effekti. Zagreb. Drž. papirji: vojna škoda 474—475, 4% agrariji 60—63, 4% sev. agrariji 59.50—95.75, 6% begl. obv. 89—89.25, 6% dalm. agrariji 89—89.50, 7% stab. pos. 97.50 d., 7% inv. pos. 99—100.50, 7% Blair 91 d., 8% Blair 97 d. Delnice: PAB 222 d., Trbovlje 186—190, Jadranska pl. 320 d.

## Gradnja novega mostu čez Muro

Ze meseca septembra 1938. smo poročali v »Večerniku« o pričelih delih pramostrane reke Mure z gradnjavo glavnega in pet manjših mostov v Petajncih, katere gradi banovina.

Dela pri gradnji omenjenih mostov in preložitvi stare ceste, ki jih vrši podjetje Slograd iz Ljubljane, so v zadnjem času v najživahnejšem teku. Po izgledu na že dovršena dela je dosežen znaten napredek posebno v zadnjih dveh mesecih in je upanje, da bo premostitve v jeseni že povsem končana in novi mostovi s preloženim staro banovinsko cesto izročeni prometu, ki bodo v bodočnosti iz gospodarskih, kulturnih in narodnih ozirov dali Prekmurju, ki je bilo doslej radi pomankanja primernih prometnih zvez močno odrezano od ostale Slovenije, končno zadovoljenje dvajsetletni želji vsega prizadeteja prekmurskega prebivalstva.

Gradnja načrtno namenjenih petih manjših mostov, ki so primerno razporejeni nad poplavnim obmurskim ozemljem, nad katerimi bo zgrajen nasip, je že povsem končana. V teku so že glavna dela ob pričeti gradnji glavnega mostu, ki bo vodil čez strugo reke Mure in bo dolg 103,50 m., bo imel tri odprtine in dva stebra podpornika. Ta most bo vodil približno pravokotno čez strugo, ki je bila na tem mestu regulirana že pred svetovno vojno, ker ob neki navzgor in enako navzdol ob mostu struga še ni bila regulirana, je prav verjetno, da se bo po izvršeni regulaciji struga Mure izdatno poglobila. Zaradi tega pa grade upornikom mostu globoke temelje. Graditve stebra podpornika v strugo na desni strani reke je že v teku. Od vode nemoteno delo omogočajo železne zagatne stene ter se vršijo dela odkopavanja zemlje in zabijanja pilotov nemoteno v notranosti železnega varovalnega ogrodja, kjer zabilo 5 metrov pod dnom struge 74 po 30 cm debele in 10 m dolge pilote v glino. Ti pilote prevzemajo težo betonskih temeljev in vso težo na njih zgrajenih oporni-

kov. Gradnja opornikov zahteva naporno delo. Ker svet na tem mestu ni dovolil trden, je treba trajnost mostu pred katastrofalnimi poplavinami povsem zajamčiti. Dela premitve Mure napredujejo tudi na levem bregu.

Pri gradnji tega mostu je zaposlenih mnogo okoliških delavcev in obrtnikov iz različnih strok, ki so prišli s to zaposlitvijo do potrebnega zaslužka, ki jim ob tem času dokaj prav pride.

## Mednarodna paroplovna konferenca na Bledu

Včeraj se je na Bledu pričela konferenca paroplovnih rečnih družb na Donavi. Poleg naše delegacije so na konferenci še delegacije Češkoslovaške, Romunije, Madžarske, Nemčije, Anglije, Francije in Holandske. Konferenco vodi generalni ravnatelj naše rečne plovbe Aleksander Popović. Zasedanje bo trajalo ves teden.

## Zborovanje sadjarjev v St. Ilju

V nedeljo 8. t. m. so se zbrali obmejni sadjarji v St. Ilju na občnem zboru. Zborovanje je vodil aginji sadjar Janko Čagan. Poročilo tajnika šols. upravitelja G. Adama Sardoča je bilo obširno in je prikazalo veliko aktivnost odbora in članstva. Četudi šteje podružnica le 38 članov, je aginji odbor zgradil lepo Wetz-Podgorško sušilnico, ki stane 18.089 din. Blagajnik Hamer Rudolf je poročal, da izkazuje blagajna 15.586.04 din dohodkov in 20.224 din izdatkov.

Na predlog K. Heroega je bil stari odbor ponovno izvoljen. V odboru so: Janko Čagan preds., Nabergo Janko, podpr. Sardoč Adam tajnik, Hamer Rudolf blagajnik; ostali odborniki so: Bauman J., Drejer Ferdo, Gornik Josip, Meže Ivan, Rozman Martin, Strnad Ivan, Jurgec F. Januš Matej. Rač. preglednika sta: Sesko Anton in Rozman Martin.

Nato je sres. šols. nadzornik Peter Mo-

lo to zagledal, ker njen soprog ni imel rad njenih gledaliških prijateljev? Reynolds je želel to izvedeti.

Radoveden je bil tudi, zakaj je Sel Ingram k svoji pisalni mizi, se manj oprl in skrivaj preizkušal zgornji predal na desni strani. Se bolj pa je hrupen izvedel, komu je Mansfield poslal tisti svarilni signal.

Naglo je obrnil inspektor pozornost na ološčena tla okrog velike perzijske proge. Sel je po sobi in odrinil nekaj komadov pohištva od zidu. Za zofa se je nekaj svetlilo na tleh. Reynolds je to pobral in brž vtaknil v žep, ne da bi tega kdo od obeh drugih opazil.

»Mislim, da vaša postrežnica pospravlja to sobo vsak dan,« se je obrnil k igralcu.

»Da, in to prav temeljito,« je pritril Ingram. »In danes je imela, kakor pravi, generalno pospravljanje. Ob takim pospravljanju moram vselej za dve ali tri ure iz stanovanja in predsoba je polna stolov.«

»Tale zofa — mislite, da jo je ona odrinila?« je kazal inspektor.

»Na to mesto je bila postavljena šele danes,« je določno rekel igralec. »Čutil sem prepih tam, kjer je stala prej.«

Reynolds je pokazal na široko nesvetlo progo na parketih, ki so bili sicer prav lepo ološčeni.

»Nekdo je ležal za to zofa v vlažni obleki, mislim, in ker danes ni deževalo, nekako do pol osmih zvečer, lahko goste več ali manj natanko časovno določimo. Tu so sledovi blata, in barve stenske tapete nad spodnjo progo so tudi zamazane. Vidite to, gospod Mansfield?«

»Morda je postrežnica pozabila ološčiti ta del tal,« je menil advokat.

»Kaj mislite vi, gospod Ingram?« je poudaril inspektor.

Igralec se je zamračil.

»Tako velikega prostora ni mogla prezreti, inspektor! Saj se ta lisa vleče daleč ven izza zofe!«

»To se je brez dvoma naredilo, ko je ista oseba ležala ven ali pa v kot za zofa. In mogoče je, da je ta oseba morilec,« je rekel premišleno inspektor.

Mansfield se je vrnil k svojemu mslančaju ter si prižgal cigareto.

»Ali je to intulcija ali preudarek, inspektor?« je dvomično vprašal.

»Obojeja nekaj, gospod Mansfield,« je odvrnil Reynolds.

Vzel je z mize vazo s cvetlicami ter s nali na robec malo vode. Ko je bil robec dovolj vlažen, se je pripognil in obrisal z njim ološčena tla, potem pa stensko tapeto.

Rezultat je bil jasan. Tam, kjer so se prej tla svetlila, je bil moten madež in malo tapetne barve je umazalo robec.

ELAINE HAMILTON

## ZELENA SMRT

DETEKTIVSKI ROMAN

PETO POGAVLJE.

Odkritje.

»Ali ni bil to čuden slučaj, da so skoraj vsi, ki so bili nočjo navzoči, poznali Ardeena?« je vprašal Reynolds.

Družba je že odšla, ostali so samo inspektor, Mansfield in Vance Ingram.

»Ne, inspektor, ne mislim, da je bilo to čudno,« je odgovoril Ingram. »Igralci in gledališki ljudje delajo v krogu in poznajo navadno večino pripadnikov in vseh z njimi zvezanih. — Preglejmo jih, Norrington je podietnik in tako se je seveda srečal z Ardeenom. Richard Selcott ima zelo pokostno denar v gledaliških igrah, Gospe Willensove pokoini soprog je bil slaven ameriški igralec in Norringtonov prijatelj. O gospodični Burnetovi ne morem ničesar povedati. Morate jo prijeti sami. Do nočji mi je popolnoma neznana.«

»Kakor vse kaže, sta bili ona in gospa Willensova prijateljici na ladji kateri se je Norrington peljal naproti do Southamptona,« se je vmešal Mansfield. »Najbrže je povabil obe likratu v svojo družbo v Orientalnem, današnji večer.«

Reynolds je zamišljeno pritril.

»Vidim,« Zdelo se je, da je za to poljasnitev livaležen. »In seveda gospa Selcottova in njena hčerka sta se seznanili z Ardeenom s posredovanjem gospoda Richarda.«

»Lejla morda že,« je odgovoril Ingram in vizel cigaro. »Ampak Denisa — mišlim gospo Selcottovo — je najbrže poznala Ardeena že davno s svojega dela.«

»S svojega dela?« je ponovil inspektor. Kaj pa dela?«

Igralec se je nasmehnil.

»Takšna je slava!« je vzkljnil. »Denisa Farringtonova je bila zelo znana in imenitna igralka, preden se je pred petimi leti poročila s Selcottom. Norrington in jaz sva jo zvaljila nazaj h gledališču in zdaj študira glavno vlogo v Quintinovi novi igri, Imela bo ogromen uspeh. To je vzrok, zakaj ni preveč ljubezni med njenim soprogom in menoj.«

Inspektor se za to neprijateljstvo med Ingramom in Selcottom ni zmenil, toda pozoren je bil na dejstvo, da je gospa Selcottova brez dvoma lagala. Ali je bi-

Mariborske drobne vesti

m. Umrla je v starosti 86 let gdč. Tezija Pöschl, zasebnica v Mariboru, N. p. v m.
m. »Pomlad v zimci«. Preteklo nedeljo je gasilska četa v Studencih pripravila svojim stalnim obiskovalcem veliko presenečenje.
m. Ljudska univerza v Studencih. Če-trtek je posvečen vzgojnim vprašanjem delavske mladine.

Pristanu je neznan pobalil stopil na veliko ledeno ploščo. S kolom se je odpravil proti srednji Drave.
m. Srbska pravoslavna cerkvena občina v Mariboru priredi 27. t. m. v Sokolskem domu Svetosavsko proslavo.
m. Zastrupljenje z uspalnimi praški. V mariborsko bolnišnico so pripeljali 28-letno delavčevno ženo Marijo M.

m. S kolesa je padel 17-letni ključavničarski vajenec Drago Rep iz Bistrice pri Rušah.
m. Požar v Slovenjgradcu. Mariborska orožniška četa je dobila poročilo o požaru v Slovenjgradcu.
m. Vlomilcem so na sledu. Ta teden sta bila izvršena dva drzna vloma.

lo sodišče glede Fijačka Janeza, posestnikovega sina, rojenega 30. septembra 1892.
m. Uro je izgubil. Na Aleksandrovi cesti je izgubil knjigovez Mirko Raner s Tezneza žepno uro s sportnim obeskom.
X Na visoki ravnini Pamir se je v višini 3000 metrov pojavilo jezero.

MALI OGLASI

CENE MALIM OGLASOM: V malih oglasih stane vsaka beseda 60 par; najmanjša pristojbina za te oglase je 10 par.
Družbe, vrstniki, dostojanstva in javnozavestni oglasniki dajo 1.- do 2. besedi. Najmanjši znesek za te oglase je 10.-.
Dobro tiskane besede se računajo dvojn. Odstani davok za enkratno objavo znaka 2.-.
Znesek za male oglase se plačuje takoj pri naročilu oziroma se iz vsotilni oglasni sklopi z naročilom ali na pošto položiti na čekovni račun št. 11.409.

Razno
TOMAŽEVA ŽLINDRA SE JE POČENILA!
18%ne vazoonske posilike franko vagon Ljubljana po dn 92.-.
Na drobno iz Maribora po dn 110.- za 100 kg.
Kmečjska družba. Maribor, Mejska cesta, tel. 20-83, 358

MOTORNO KOLO dobro ohranjeno, 3 k. s. ugodno napredaj. Mavrič, Kamniška c. 399
KROJAŠKI SIVALNI STROJ rabljen, poceni na prodaj. Valvazorjeva, 36, Kramarskič. 342
KLAVIR dobro ohranjen, napredaj. Če na dn 1000. Mavrič, Kamniška c. 347

Lokal
TRGOVSKI LOKAL se odda takoj v najem. Gostil na Furlan, Tržaška I. 393
Službo dobi
MLADO DEKLE se sprejme k otroku takoj. Naslov v upravi. 391

CE HOČETE res dobro vino piti, morate v »Prešernovo klet« priti. Trafenik v Gospiški ulici. 244
POSTELNE ODEJE, posteljno perilo, pernice, zglativke, madrace, koče, posteljno perie nuh, inleci
načenejše v specialni trgovini A. STUHEC. — Stolna ulica 5. 1147

POSREI
NA PRODAJ je hiša z dobro vplajno gošilno in večja stavbena parcela na prometnem mestu v Mariboru. Ponudba na oglasni oddelk »Večernika« pod »Ugodno«. 228
Sobo odda
Elegantno, sončno SOBO v centru z uporabo kopalnice oddam. Naslov v upravi. 390

Najmanjši nakup snov ter talovskega premoga po originalnih rudniških cenah pri S. Tjican, Maribor, Jendriška ul. 19, telefon št. 27-15

ZENINI NEVESTE! Madrace, otomane, kavče kupite solidno in poceni pri Šterbahu, Mejska 2. 311
PEVCI KOBANCI privedijo veselico dne 22. I. 1939, pri Košiču v Kamnici. Prijatelji vesele zabave in lepneka petja vabljani. Vstop prost. 396
NAKUP IN ZAMENJAVA zlata, ur, veržice, prstanov in zubbjava. Brezplačna pojasnina glede zastavljalnih listkov. M. Heger-Jev sin. Maribor, Gosposka 15. 387

ODDA SE SOBA z eno ali dvema posteljama. Ruška c. 3-1. levo. 395
SOBA s posebnim vvhodom se odda boljšemu gospodu. Isto tam se sprejmeta dve gospodini na stanovanje in hrano. Korosčeva 5-1. levo. 343
ODDAM PRAZNO SOBICO Vrbanova 28. 350
Stanovanje
SOBA IN KUHINJA se odda stranki brez otrok. Koroska c. 41. 346
SOBA IN KUHINJA se odda mirni stranki. Einspielerjeva 26. 348

POHIŠTVO
E. ZELENKA
TOVARNA POHIŠTVA, TAPETNIŠTVO IN VSE STANOVANJE, OPREME mesečno odplačevanje in sicer brez obresti. Prepičalci se bodo te, da se kupi najceneje samo pri izdelovalcu.

Prodaj
KONCERTNI KLAVIR (znanke Schweigkofler), primeren za družstva, na prodaj. Naslov v upravi. 357
ZA TRGOVSKI LOKAL imam ugodno na prodaj kompletno opremo: pulte, stelaže, s'eklene omare itd. Vprašati pri Ivan Bežjak, tovarna oja, Fram, postaja Rače Fram. 397
Rabljena KUHINJSKA POSODA za preproste ljudi na prodaj. Kamniška c. 10, Maribor. 398
OTROŠKA POSTELJA skoraj nova, poceni napredaj. Erjavčeva ul. 6, Melje. 341

Posolilo
5000 DIN POSOJILA ISCEM Ponudbe na upravo lista pod »Državni uslužbenec«. 392
Znanja žel
GOSPOD srednjih let, samostoini obrtnik, išče samostoino gospo ali gospodično z lastnim stanovanjem; v slučaju obojestranske simpatije ženitev ni izključena. Iz koriščanje izključeno. Cenjeni dopis na upravo pod »Stev. 400«. 341

Slušim imenavati svoje ime... NIVEA CREME
Prav nič ni čudno, kajti žene se rade pogovarjajo o meni! Posebno pri tem vremenu! Priporočajo me druga drugi kot najboljšo sredstvo proti rdečici, hrpavi in razpokani koži. To je pa tudi prav, kajti: Le Nivea vsebuje Eucerin, krepilno sredstvo za kožo.

Širite »Večernik«

Izdaja in urejate ADOLF RIBNIKAR v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik STANKO DETELA v Mariboru. — Oglasi po ceniku. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in uprava: Maribor, Kopaljska ulica 6. — Telefon uredništva šte. 25-67, in uprave šte. 28-67. — Poštni čekovni račun šte. 11. 409.